

АРХЕОЛОГИЧЕСКИЕ
ОТКРЫТИЯ

1969 года

СМОЛЕНСКАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ

Д. А. Авдусин

Смоленская экспедиция продолжала раскопки на улице Соболева, начатые в 1951 г. Древнейшими слоями в этом районе, как и раньше, оказались напластования конца XI в. Некоторые находки могут датироваться X в. Видимо, где-то недалеко имеются слои этого времени. Толща слоев расчленяется на 21 строительный ярус, которым соответствует 18 ярусов мостовых улицы, прослеженной при раскопках. Вскрыт ряд деревянных домов, древнейшим из них оказался жилой дом XI в. Как и раньше, производилась работа по смоленской дендрохронологии.

Многочисленны обычные городские находки, среди которых можно отметить прядлище из розового шифера с буквами на нем и железный наконечник копья.

Кроме раскопок в городе, в Гнездове, в лесной курганной группе у р. Глушенки, раскопаны два кургана с остатками трупосожжения. Оба кургана ранее были частично раскопаны кем-то из прежних исследователей Гнездова.